

Константин Рязанов: «Автор моей книги — Высоцкий»

«Путь поэта не соответствует тому отрезку времени, в который умещается его жизнь. Самое главное — это потом...»
(Белла Ахмадулина)

25 января 2003 года Владимиру Высоцкому исполнилось бы 65. Более 22 лет его нет с нами... Однако не ослабевает интерес к творчеству знаменитого артиста и барда, неповторимого явления российской действительности. Только в 2002 году вышло четыре книги о нем и его твор-

честве, одна из них — триоцко-го автора. Журналистское исследование «вокруг неизвестного выступления В.Высоцкого в Троицке» предпринял К.Рязанов, сотрудник «Байтика», физик по образованию, давний поклонник жанра авторской песни. Приглашаем читателей принять участие в беседе с **Константином Павловичем Рязановым**.

— Можно сказать, что книга появилась случайно. В 81-м году я, дипломник МИФИ, приехал в Троицк на предмет буду-

щего трудоустройства. Мне рассказали, что здесь год назад на знаменитом празднике «День физика на Красной Пахре» выступал Владимир Высоцкий, и это не могло меня не заинтересовать. Когда я уже работал в ФИАЭ им. Курчатова, в 1988 году, к 50-летию со дня рождения В.Высоцкого, мы подготовили спецвыпуск институтской газеты «Энергия», в котором поместили 4 фотографии его выступления на Дне физика в 1980 году. Позже в

журнале «Вагант» была опубликована хронология сотен выступлений Владимира Высоцкого, в которой, к моему недоумению и досаде, данный концерт не упоминался, хотя сотни очевидцев могли подтвердить этот факт. И только спустя 10 лет удалось восстановить истину.

Я стал собирать сведения о выступлениях Высоцкого в Троицке. Опрошены более 40 очевидцев. В результате были установлены точные даты трех концертов, обнаружены ранее



12.04.80. День физика в ДУ (41-й км). Автор снимка неизвестен

неизвестные фотографии и фонограмма, уточнены авторы многих снимков, опровергнуты сомнительные сведения в публикациях. Начиная с июля 2001 года, эти материалы регулярно публиковались в городской газете «Троицкий вариант» (в 11 номерах), хотя изначально это и не планировал. Тут и воз-

никла идея издать книгу «Высоцкий в Троицке. Вокруг неизвестного выступления»...

— Назовите, пожалуйста, фамилии тех, кто помог Вам установить истину, снять вопросы с датами.

— Об этом подробно рассказано в книге. Главными органами и не планировал. Тут и воз-

(Окончание на стр.2)

Троицкий вариант



Городская газета • Издаётся с 1 апреля 1988 г. • № 2 (548)

Закончился год, подведены его финансовые итоги. Жизнь города в огромной степени зависит от наполненности бюджета, основную часть которого составляют налоговые поступления.

Подведем итоги по сбору налогов в Троицке в 2002г. В местный бюджет поступило 141,2 млн.руб. Средний рост налоговых поступлений за последние 3 года примерно 25%, что не намного превышает величину инфляции, которая (по разным данным) составляет 15-20%. Но в 2001 году, местный бюджет получил только 71% от предыдущего года. (это связано прежде всего с тем, что область забрала у города намного больше средств, увеличив свои доходы более чем в 4 раза). Хотелось бы надеяться, что подобных «зачисток» область в дальнейшем проводить не будет, сохранится пропорциональное изменение всех трех бюджетов: городского, областного и федерального. Каковы же проблемы «мытарей» (сиречь налогоплательщиков) нашего города?

На мои вопросы отвечали начальник Троицкой инспекции Министерства по налогам и сборам **Татьяна Матвеевна Исаева** и ее заместитель **Татьяна Александровна Иванова**.

— Какие предприятия Троицка дают наибольший вклад в городской бюджет?

— 43% всех налоговых поступлений дали 10 организаций из 750, сдающих балансы. Это — фирма «Август», ТРИНИТИ, Камвольная фабрика, Зерновая компания, МТЭП, Троицкая электросеть, Водоканал, ДЭЗ, «Линда», АТО «ОГО». Они же дали более четверти единого социального налога (налог на фонд зарплаты, из которого финансируются пенсионная система, система обязательного медицинского страхования и т.д.). Такое предприятие, как «Август», которое занимается производством средств защиты растений, дало в бюджет 86 млн. руб., из них в местный — 5 млн. и 8,5 млн. единого социального налога. По этому налогу ТРИНИТИ дал 15 млн. руб., МТЭП — 4 млн., ДЭЗ — 6 млн. Их вклад столь значителен, поскольку они показывают весь объем зарплаты и, соответственно, платят налог в полном объеме. Не секрет, что в коммерческих организациях значительная часть зарплаты выплачивается наличными, которые нигде не учитываются и, естественно, н алогом не облагаются.

— Были сообщения, что некоторые крупные плательщики уходят из города. Так ли это?

— К сожалению, уходят. Например, известная всем фирма «Линда». По приказу вышестоящей инспекции «Август» переводится в специально созданную налоговую инспекцию. Получит ли троицкий бюджет компенсацию за потерю поступлений из-за такого перевода — пока не ясно.

В последнее время участились случаи перехода к нам предприятий из Москвы. Даст ли это что-то городу, покажет время. Пока, судя по полученным документам, большой прибавки к нашему бюджету не предвидится.

— Где зарегистрированы эти предприятия? И где они ходят реально?

— Как обычно, юридический адрес — Солнечная, 12 или Юбилейная, 3. Само же предприятие может находиться и в Москве, и вообще где угодно. Поэтому объем документов в период представления отчетности, который получает инспекция, очень солидный — по 5-6 огромных сумок еженедельно. Надежда только на техническое перевооружение. У нас огромная база данных, и мы переходим на новое программное обеспечение. Для этого, естественно, должны быть мощные компьютеры и современная сеть. Это позволит нам намного ускорить получение информации. В настоящее время в инспекции идет замена сетей, а заодно и ремонт. Еще месяц-полтора — и мы будем готовы к переходу на новые формы обработки информации. Наше министерство в этом направлении очень хорошо помогает техникой и средствами.

— Кроме техники есть еще и люди. Как обстоит дело с кадрами?

— Обратили внимание, какие «дети» сидят у нас в комнатах? От 18 до 25 лет. Из 94 человек персонала только треть — люди с опытом. Однако одного образования еще недостаточно для работы в нашей системе. Нужен практический опыт. Специалист формируется не менее чем за 3 года, когда он начинает понимать в целом то, что делает. К сожалению, зачастую происходит так: получив у-

нас высокую квалификацию, люди уходят в коммерческие и муниципальные структуры, где уровень оплаты труда намного выше. Главная наша проблема — текучесть кадров из-за низкой зарплаты при большой интенсивности и напряженности труда. Кроме того, к налоговикам как государственным служащим имеются высокие квалификационные требования, в частности высшее финансовое образование, опыт работы и т.д. Выполнить эти требования при такой низкой заработной плате удается не всегда. Мы предоставляем нашим работникам возможность получения бесплатного экономического образования, учим их, но они получают образование, опыт, должности и... уходят. За время работы инспекции у нас выучилось и ушло почти три состава персонала (189 чел.).

— Чем город помогает налоговой инспекции?

— Практически ничем не помогает. За последние 3 года с трудом выбили 200 тыс. руб., хотя по решению Совета депутатов нам должны отчислять 30% дополнительных налоговых поступлений, которые город получает в результате наших проверок. Только в этом году мы дали в городской бюджет около 2 млн.руб. таких поступлений. Если бы мы получили полагающиеся 600 тыс.руб., то смогли бы рассчитаться за ремонт своего помещения, а также крыши здания администрации, которую нам пришлось отремонтировать. Своими силами отремонтирован подвал здания администрации, в котором расположен наш архив и комната для приема налогоплательщиков.

— Много говорят об упрощении налоговой отчетности и системы налогообложения. Есть ли реальное движение в этом направлении?

— В Налоговый кодекс внесена глава об упрощенной системе. До 30 декабря 2002 г. мы принимали заявления от налогоплательщиков о переходе на такую систему. Каковы будут их отзывы — узнаем через год. В целом налоговый учет усложняется. Значительно увеличился объем представляемой отчетности, в том числе за счет увеличения количества листов на прибыль, по НДС, по налогу на имущество. Например, декларация на добавленную стоимость сейчас состоит из 12 страниц, а в начале была на двух. То же самое и с другими документами. Данные надо занести в компьютер, обработать — это огромный объем механической работы, которая отвлекает нас от главного в нашей деятельности — контроля. Нужна ли подобная отчетность? Есть опыт других стран, его надо принимать во внимание. Такую отчетность следовало бы сдавать в налоговые и другие органы один раз в год. Это наше личное мнение, а решение остается за законодателями. Мы лишь исполнители законов. Но свое мнение мы высказываем на всех уровнях.

— Сейчас транспортный налог надо платить не при техосмотре автомобиля в ГАИ, как было раньше, а через налоговую инспекцию. Каким образом это делать, по каким ставкам?

— Согласно Федеральному закону и закону Московской области от 16.11.2002г. №129/2002-03 «О транспортном налоге в МО», мы должны до 1 июня с.г. разослать уведомления всем владельцам автомобилей. Так же, как это делается с налогом на имущество и землю. Однако пока не разработана форма передачи сведений ГАИ об автомобилях в налоговые органы, не проработан вопрос о льготах для ветеранов и ряд других моментов. Но владельцы автомобилей пока могут не волноваться, налоговое уведомление им направят по почте.

— В каком состоянии находится вопрос о налогообложении земельных участков, отведенных под индивидуальное строительство?

— В основном это относится к коттеджному поселку на 42-м км (микрорайон «К»), хотя и в других районах Троицка построено немало коттеджей. Согласно закону, если построенное здание не сдано в эксплуатацию, то оно не является жилым фондом и льготы по земельному налогу не предоставляются. Министерство по налогам и сборам указало на необходимость выполнения земельного законодательства в части правильного исчисления налога. Инспекция сделала перерасчет за последние 3 года. Это составило примерно по 60-70 тыс. руб. с каждого коттеджа, а общая сумма налога во все уровни бюджета — около 5 млн. Это, конечно, вызвало протесты

(Продолжение на стр.2)

Пруд — не «тухлянка», а запущенный ландшафтный уголок!

(Отклик на статью Д.А. Малютин в газете «Троицкий вариант» № 22 от 27.12.2002 г.)

Для любого города наличие на его территории водоема — большая удача, и то, как город этим воспользуется, зависит как от желания его властей, мастерства архитекторов и других служб, так и от позиции жителей. Нас волнует судьба водоема у оврага между домом В-17 и лесом. То, что он в запущенном состоянии, как справедливо отмечает Д.А. Малютин, — это, к сожалению, факт. Но мы утверждаем, что в пределах Троицка уже не осталось мест, которые можно превратить в уголки отдыха. И если бы среди архитекторов провели конкурс на лучший проект, пруд мог бы стать украшением города, а микрорайон «В» перестал бы являться «проклятием» в сознании тех, кто при обмене жилья не забывает из года в год добавлять: «М-н «В» не предлагать».

Вопреки утверждению оппонента, пренебрежительно обозвавшего пруд «тухлянок» и «лужей», именно этот уголок способен стать основой будущей зоны отдыха, включающей водную гладь и живописный овраг с великолепным участком леса. Несколько лет назад прежняя администрация во главе с В.Я. Портновым предприняла ряд начинаний по благоустройству территории: водоем был расширен и углублен, в него запустили рыбу, привели в порядок окружающий лес и овраг. В течение всего лета вокруг пруда сидели с удочками рыбаки — и взрослые, и еще в большем количестве дети. Зимой склоны оврага превращались в мини-горнолыжные и санные трассы. Планировалось дальнейшее благоустройство зоны спорта и отдыха, но, как нередко бывает, не хватало средств. Зато с тех пор на просторном замерзшем и заснеженном пруде появилась традиция располагать старты и финиши лыжных соревнований практически любого уровня, вплоть до общероссийских. По сути в Троицке, как во всяком уважающем себя городе, появился свой лыжный стадион. Во время соревнований здесь играла музыка (шефская помощь соседней воинской части, предоставлявшей для этой цели военные автомобили с радиостановками), развевались спортивные флаги, проходили торжественные церемонии награждения участников. Праздники украшали хореографические выступления девочек из городского клуба «Гармония». Если г-н Малютин или кто-то другой будет это отрицать, имеется масса фотографий и видеоматериалов, которые подтвердят нашу правоту. Эти спортивные и оздоровительные мероприятия проводились, несмотря на то, что пруд и его окрестности далеко не так хорошо благоустроены и ждут своего часа.

К сожалению, начинания с общегородской зоной отдыха в м-не «В» не получили дальнейшего развития и поддержки нынешних властей Троицка, что и дает «недоброжелателям» повод для критики с употреблением нелюбимых терминов типа «тух-

Семидесятые годы. Пруд у домов В-16-19.



Этап Лыжного Кубка Московской области, 2001г.

(Окончание на стр.2)

